



---

**Постоянный форум по проблеме  
лиц африканского происхождения****Консультация по вопросу о Постоянном форуме  
по проблеме лиц африканского происхождения  
(Женева, 10 мая 2019 года)****Доклад Председателя****I. Введение**

1. Во исполнение резолюции 73/262 Генеральной Ассамблеи 10 мая 2019 года в Женеве была проведена однодневная консультация по вопросу о Постоянном форуме по проблеме лиц африканского происхождения. Основное внимание в ходе консультации было сосредоточено на порядке и формате проведения Постоянного форума и соответствующих аспектах, касающихся его существования и процедуры. В совещании приняли участие более 200 человек, включая представителей правительств, представителей механизмов, органов и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, представителей гражданского общества и лиц африканского происхождения из всех регионов (список участников см. в приложении).

2. В своем вступительном заявлении Председатель консультации, заместитель Постоянного представителя Коста-Рики при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве Шара Дункан Вильялобос, призвала участников посвятить обсуждение основным аспектам работы Постоянного форума, включая его мандат, основные цели, процедурные аспекты, структуру, формат и порядок представления отчетности. Настало время окончательно определить порядок работы Постоянного форума, с тем чтобы удовлетворить чаяния лиц африканского происхождения в отношении признания, справедливости и развития, особенно в связи с приближением середины Международного десятилетия лиц африканского происхождения.

**II. Мандат и темы**

3. Участники приветствовали проведение консультации и выразили готовность продолжать работу по эффективному учреждению Постоянного форума в целях осуществления мандатов, определенных в программе мероприятий по проведению Международного десятилетия лиц африканского происхождения и в резолюции 73/262 Генеральной Ассамблеи. Представители государств-членов поддержали создание Постоянного форума в качестве необходимого пространства для обсуждения насущных проблем, с которыми сталкиваются лица африканского происхождения. Постоянному форуму следует обеспечить широкое участие лиц африканского



происхождения, а его членский состав должен отображать разнообразие и географическое распределение лиц африканского происхождения в мире. Одна из делегаций заявила, что создание Постоянного форума в рамках повестки дня Международного десятилетия в значительной степени связано с проблемами, с которыми сталкиваются лица африканского происхождения, включая ксенофобию и структурную дискриминацию, а также со страданиями, ставшими итогом колониализма и трансатлантической работорговли, и что Постоянному форуму следует уделять внимание этим вопросам начиная с момента своего создания. Присутствие на консультации многочисленных представителей гражданского общества было сочтено свидетельством важности Постоянного форума как консультативного механизма и глобального консультативного форума для обсуждения прав лиц африканского происхождения.

4. Было внесено несколько предложений, касающихся мандата Постоянного форума. Ряд представителей государств-членов и гражданского общества высказали мнение о том, что его первым крупным начинанием должен стать вклад в разработку декларации Организации Объединенных Наций о поощрении и полном уважении прав человека лиц африканского происхождения. Представитель одного из государств-членов предложил, чтобы деятельность Постоянного форума включала в себя организацию в сотрудничестве с государствами-членами региональных консультативных конференций, рабочих совещаний и информационно-просветительских программ, ориентированных на лиц африканского происхождения в странах, где они проживают в качестве граждан; в принципе порядок работы Постоянного форума должен отражать мнения, взгляды и предпочтения соответствующих общин. Другой представитель одного из государств-членов предложил, чтобы Постоянный форум служил платформой для поощрения диалога и сотрудничества по вопросам, касающимся лиц африканского происхождения, а также вносил тематический и экспертный вклад в работу в рамках соответствующих мандатов специальных процедур, в том числе в плане повышения качества жизни и средств к существованию лиц африканского происхождения. Постоянный форум должен выявлять и анализировать передовой опыт, проблемы, возможности и инициативы, касающиеся эффективного осуществления программы мероприятий по проведению Международного десятилетия, в соответствии с резолюцией 69/16 Генеральной Ассамблеи.

5. Председатель Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения Ахмед Рейд описал Постоянный форум как возможность сформулировать новые права, предусмотренные в резолюции 73/262 Генеральной Ассамблеи, и заявил, что Постоянный форум будет расширять права и возможности общин выходцев из Африки и способствовать их развитию. Член Комитета по ликвидации расовой дискриминации Верин Шеферд добавила, что решения по темам для обсуждения Постоянным форумом могут приниматься в консультации с Межправительственной рабочей группой по разработке рекомендаций с целью эффективного осуществления Дурбанской декларации и Программы действий, Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения и гражданским обществом. Она предложила, чтобы Постоянный форум работал сразу по нескольким направлениям, в том числе решал проблему нанесенного рабством и колониализмом психологического вреда, который по-прежнему затрагивает лиц африканского происхождения, пресекал расовое профилирование, афрофобию и связанную с ними нетерпимость, использовал заключительные замечания Комитета по ликвидации расовой дискриминации и страновые доклады специальных процедур, включая Рабочую группу экспертов по лицам африканского происхождения, для отстаивания прав и обеспечивал восстановление справедливости по отношению к лицам африканского происхождения, применяя состоящую из 10 пунктов программу репарационных мер Карибского сообщества.

6. Председатель Группы независимых видных экспертов по вопросу об осуществлении Дурбанской декларации и Программы действий Эдна Сантуш Роланд заявила, что было бы более эффективно использовать Постоянный форум в качестве пространства для осуществления Дурбанской декларации и Программы действий, поскольку значительная часть Декларации и Программы действий посвящена лицам

африканского происхождения. Дурбанская декларация и Программа действий должны стать отправной точкой для разработки новой декларации и выявления пробелов в ее подготовке. Заместитель Председателя Комитета по ликвидации расовой дискриминации Пастор Элиас Мурильо Мартинес заявил, что учреждение Постоянного форума является важным событием в глобальной повестке дня и исключительной возможностью использования международного сотрудничества для решения проблем, стоящих перед международным сообществом, в том числе связанных с историей колониализма и трансатлантической работорговлей и их наследием, возмещением ущерба и такими вопросами, как расизм, миграция и структурная дискриминация. Бывший Независимый эксперт по вопросам меньшинств и член Комитета по ликвидации расовой дискриминации Гей Макдугалл расценила Постоянный форум как сохранение пространства, в котором меньшинства и группы гражданского общества могут выражать свое мнение и взаимодействовать с государствами-членами, и предложила сосредоточить его деятельность на осуществлении Дурбанской декларации и Программы действий.

7. Представитель гражданского общества, выступавший от имени международной коалиции в составе 118<sup>1</sup> организаций со всего мира, приветствовал консультацию как важный шаг на пути к учреждению международного механизма для обеспечения соблюдения конкретных прав лиц африканского происхождения на глобальном уровне. Этот представитель заострил внимание на многочисленных нарушениях прав человека, с которыми сталкиваются лица африканского происхождения, и заявил, что Постоянный форум мог бы помочь стимулировать обсуждения между неправительственными организациями, государствами-членами и лицами африканского происхождения по вопросам, вызывающим у них озабоченность, а также обеспечить пространство для консультаций и координации между организациями гражданского общества. Постоянному форуму следует включиться в разработку декларации, которая, как надеется представитель, будет завершена к концу Международного десятилетия, после чего он сможет приступить к работе над юридически обязательным документом в интересах лиц африканского происхождения. Кроме того, указанный представитель призвал Постоянный форум рассмотреть вопрос о восстановлении справедливости. Постоянному форуму следует сосредоточить усилия на защите прав человека лиц африканского происхождения. Он мог бы принять решение относительно темы следующего совещания с участием всех заинтересованных субъектов.

8. Другой представитель гражданского общества предложил включить в мандат Постоянного форума проблемы, касающиеся прав человека лиц африканского происхождения. Кроме того, в него должны входить такие вопросы, как устранение причиненного вреда и возмещение ущерба для лиц африканского происхождения, цели в области устойчивого развития и изменение климата. Необходимо, чтобы Постоянный форум служил консультативным механизмом, призванным положить конец афрофобии, расизму и связанным с ними формам нетерпимости. Еще один представитель гражданского общества предложил, чтобы Постоянный форум служил одним из механизмов мониторинга и оценки осуществления прав человека лиц африканского происхождения, и рекомендовал в полной мере реализовать решения, принятые в программе мероприятий по проведению Международного десятилетия.

9. Представитель другой организации гражданского общества подчеркнул важность Постоянного форума как возможности для создания механизма, который будет эффективно содействовать полной ликвидации расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости в отношении лиц африканского происхождения и африканцев. Он должен решать проблему структурного расизма как наследия рабства и колониализма. Другой представитель гражданского общества заявил, что Постоянный форум должен представлять собой процесс, в рамках которого обсуждаются эпистемологические, онтологические,

<sup>1</sup> По состоянию на 10 мая в состав международной коалиции входили 118 организаций. С тех пор число организаций, подписавших документ коалиции о Постоянном форуме, увеличилось до 150.

социальные, культурные и экологические вопросы. Представитель еще одной организации гражданского общества заявил, что Постоянному форуму следует сосредоточить внимание на итогах своей деятельности, призвав большее число стран признать Международное десятилетие. Этот представитель призвал также увязать мандат Постоянного форума с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Представитель другой организации гражданского общества призвал Постоянный форум поддерживать дух panaфриканизма. Другой представитель одной из организаций гражданского общества призвал Постоянный форум работать над различными тематическими докладами, отличающимися от докладов Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения. Еще один представитель организации гражданского общества предложил, чтобы Постоянный форум рассматривал вопросы возмещения ущерба.

10. Один из представителей гражданского общества заявил, что Постоянному форуму следует создать основу для осуществления с особым упором на экономические вопросы. Другой представитель организации гражданского общества призвал Постоянный форум проводить последующую деятельность в связи с осуществлением Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Дурбанской декларации и Программы действий. Постоянный форум должен заниматься гендерными вопросами, а также проблемами молодежи, инвалидов, лесбиянок, геев, бисексуалов, трансгендеров и интерсексов, сосредоточив свои усилия на женщинах африканского происхождения и восстановлении справедливости. Еще один представитель организации гражданского общества рекомендовал разработать эффективную коммуникационную стратегию, особое внимание в которой уделялось бы положению женщин и девочек. Постоянный форум мог бы оказывать государствам-членам, по их просьбе, консультативную помощь в осуществлении рекомендаций, вынесенных по итогам процесса универсального периодического обзора договорными органами, специальными процедурами и другими механизмами и касающихся подтверждения Дурбанской декларации и Программы действий и восстановления справедливости. Постоянному форуму было предложено сосредоточить внимание на темах Международного десятилетия – признании, правосудии и развитии. Представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что тематическая направленность может быть рекомендована самим Постоянным форумом и определена в соответствии с резолюцией 73/262 Генеральной Ассамблеи. Другой представитель организации гражданского общества предложил включить в мандат значительный элемент просвещения, информационно-просветительской деятельности и повышения осведомленности. Еще один представитель организации гражданского общества поддержал идею о том, чтобы Постоянный форум работал над организацией дополнительной всемирной конференции по борьбе против расизма. Представитель другой организации гражданского общества предложил, чтобы Постоянный форум работал над осуществлением состоящей из 10 пунктов программы репарационных мер Карибского сообщества, а также Дурбанской декларации и Программы действий. Его первой крупной задачей станет среднесрочный обзор Международного десятилетия в 2020 году. Другой представитель одной из организаций гражданского общества призвал Постоянный форум поощрять государства к разработке национальных планов действий. Представитель одной из организаций гражданского общества предложил, чтобы Постоянный форум сотрудничал с такими panaфриканскими организациями, как Африканский союз и Африканская комиссия по правам человека и народов. Он мог бы принимать участие в разработке декларации о поощрении и полном уважении прав человека лиц африканского происхождения и в создании возможностей для проведения еще одной всемирной конференции по борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

### **III. Структура и руководство**

11. Представители некоторых государств-членов предложили, чтобы Постоянный форум проводил совещания либо под эгидой Межправительственной рабочей группы по эффективному осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий в

соответствии с резолюцией 34/33 Совета по правам человека, либо в рамках Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения, избегая при этом дублирования повестки дня с существующими механизмами последующих действий в связи с Дурбанским процессом. Представитель еще одного государства-члена подчеркнул богатый опыт Совета по правам человека в учреждении подобных органов и указал, что он может быть использован для создания Постоянного форума. Постоянный форум должен напоминать механизм Совета. Представитель другого государства-члена заявил, что Постоянный форум должен выполнять функции консультативного органа при Совете по правам человека и Третьем комитете, и предложил, чтобы Специальный комитет Совета по правам человека по разработке дополнительных стандартов к Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Межправительственная рабочая группа по эффективному осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий сопредседательствовали в Постоянном форуме в целях сохранения в неприкосновенности духа механизмов последующих действий в связи с Дурбанским процессом согласно резолюции 34/33 Совета. В соответствии с существующим форматом представитель еще одного государства-члена предложил, чтобы лидеры форумов назначались Председателем Совета по правам человека. Другой представитель одного из государств-членов заявил, что Постоянный форум должен выполнять функции консультативного органа и что его государство открыто для того, чтобы Постоянный форум являлся консультативным органом при Совете по правам человека или Генеральной Ассамблее. Одна из специальных процедур Совета, например Рабочая группа экспертов по лицам африканского происхождения, могла бы руководить работой Постоянного форума, как это было сделано в отношении Форума по вопросам предпринимательской деятельности и прав человека и Форума по вопросам меньшинств. Кроме того, этот представитель упомянул о возможности приурочить совещание Постоянного форума к сессии Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения.

12. Г-жа Шеферд заявила, что Постоянный форум является важным компонентом программы мероприятий по проведению Международного десятилетия и был включен в нее в знак признания необходимости поддержания диалога по лицам африканского происхождения в рамках Постоянного форума, который рассматривается отдельно от существующих совещаний механизмов последующих действий в связи с Дурбанским процессом. В программе мероприятий указано, что руководство работой Постоянного форума должно обеспечиваться одним из существующих механизмов последующих действий в связи с Дурбанским процессом, в частности Рабочей группой экспертов по лицам африканского происхождения, в консультации с гражданским обществом. Председатель Рабочей группы предложил использовать для Постоянного форума модель, принятую Форумом по вопросам предпринимательской деятельности и прав человека.

13. Несколько представителей организаций гражданского общества призвали к созданию Постоянного форума, который был бы независимым даже в качестве вспомогательного органа, способствовал бы расширению прав и возможностей гражданского общества в плане разработки и вынесения рекомендаций Организации Объединенных Наций и ее государствам-членам и охватывал бы лиц африканского происхождения. Они подчеркнули, что Постоянный форум не следует рассматривать как дублирующий орган, и призвали государства-члены считать его независимым от всех существующих механизмов. Как указано в предложении, представленном международной коалицией организаций гражданского общества, возглавлять Постоянный форум должен исполнительный совет. Организации гражданского общества призвали Постоянный форум наладить связи и диалог с существующими механизмами, работая в сотрудничестве с ними, но на независимой основе. Представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что Постоянный форум должен быть вспомогательным органом Совета по правам человека. Другой представитель одной из организаций гражданского общества, выступая от имени более 350 панафриканских организаций и сетей, призвал к созданию Постоянного форума, аналогичного Постоянному форуму по вопросам коренных народов. Еще один представитель организации гражданского общества предложил не отрывать время от

работы сессий Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения ввиду как ее собственных работы и мандата, так и призыва организаций гражданского общества к созданию независимого механизма; Рабочая группа не полностью представляет лиц африканского происхождения. Постоянный форум должен находиться в ведении Совета по правам человека и отчитываться перед Генеральной Ассамблеей. Другой представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что организации гражданского общества не согласятся с тем, что Постоянный форум будет функционировать под эгидой Межправительственной рабочей группы по эффективному осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий. Представитель одной из организаций гражданского общества предложил Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека учредить должность специального советника по Международному десятилетию лиц африканского происхождения для налаживания связей между различными механизмами. Кроме того, организации гражданского общества предложили создать должность специального докладчика Постоянного форума, который мог бы также руководить его работой.

#### IV. Состав

14. Представитель одного из государств-членов призвал обеспечить среди экспертов Постоянного форума гендерный баланс и многообразие, с тем чтобы они отражали интересы лиц африканского происхождения во всем мире. Другой представитель одного из государств-членов подчеркнул важность широкого участия на основе географического представительства и сбалансированного присутствия экспертов, высказавшись в поддержку участия 25 экспертов с учетом последствий для бюджета по программам согласно резолюции 73/262 Генеральной Ассамблеи. Г-жа Шеферд заявила, что при назначении Председателя Постоянного форума следует принять во внимание гендерный баланс. Ряд выступавших подчеркнули важность региональной ротации, гендерного баланса в составе группы экспертов и наличия знаний по соответствующей теме. Представитель одной из организаций гражданского общества поддержал внесенное ранее предложение о создании совета в составе 12 членов, 6 из которых будут выбраны среди организаций гражданского общества, а 6 – выдвинуты государствами-членами. Некоторые из выступавших предложили организовать Постоянный форум таким образом, чтобы большинство, если не все члены совета, были лицами африканского происхождения. Представители организаций гражданского общества предложили создать структуру в составе 12–16 экспертов, назначаемых на основе открытой процедуры выдвижения кандидатур. Представитель одной из организаций гражданского общества предложил назначить 16 членов по аналогии со структурой Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов. Один представитель организации гражданского общества предложил, чтобы две трети экспертов составляли лица африканского происхождения, а другой – чтобы группа экспертов на 100% состояла из лиц африканского происхождения. Еще один представитель организации гражданского общества предложил, чтобы Председатель Постоянного форума был лицом африканского происхождения. Представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что с точки зрения географического представительства лиц африканского происхождения состав Постоянного форума должен отражать различные субрегионы.

#### V. Местоположение

15. Был внесен ряд различных предложений относительно местоположения Постоянного форума. Представитель одного из государств-членов предложил чередовать места проведения совещаний между Женевой и Нью-Йорком. Другой представитель одного из государств-членов отметил, что помещение Постоянного форума под эгиду одного из дурбанских механизмов не создает никаких препятствий для ротации места проведения совещаний между Женевой и Нью-Йорком и что Рабочая группа экспертов по лицам африканского происхождения может при

необходимости перенести свою сессию в Нью-Йорк. Представитель еще одного государства-члена предложил, чтобы Постоянный форум базировался в Нью-Йорке ввиду близости города к более широкому представительству государств, принимавших у себя лиц африканского происхождения. Тем не менее этот представитель заявил о готовности своего государства участвовать в обсуждениях ротации между Женевой и Нью-Йорком, учитывая при определении места проведения совещаний географическое и/или региональное присутствие лиц африканского происхождения в целях обеспечения как можно более широкого участия. Еще один представитель добавил, что в резолюции, принятой консенсусом, подразумевалась Женева.

16. Председатель Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения подчеркнул, что Рабочая группа полностью поддерживает вовлеченность гражданского общества и его участие в работе Постоянного форума, а также ротацию места проведения совещаний между Женевой и Нью-Йорком. Г-жа Шеферд заявила, что в случае проведения совещаний Постоянного форума в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, в регионе, где проживает большинство лиц африканского происхождения, его работа будет характеризоваться большей заметностью и широким участием. Г-жа Макдугалл высказала мнение о том, что чередование места проведения совещаний Постоянного форума между Женевой и Нью-Йорком подходит для обеспечения оптимальной устойчивости его мандата. Представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что возможность ротации места проведения совещаний Постоянного форума между Женевой и Нью-Йорком и иными точками будет способствовать более широкому участию гражданского общества и других заинтересованных субъектов, и предложил, чтобы это место чередовалось между Нью-Йорком, Женевой и другими региональными точками проживания лиц африканского происхождения, с тем чтобы содействовать их участию.

17. Представители гражданского общества внесли несколько предложений относительно мест проведения совещаний Постоянного форума, в число которых вошли Женева, Нью-Йорк и другие точки, в том числе в Африке. Представитель одной из организаций гражданского общества призвал к ротации места проведения совещаний Постоянного форума между Женевой и Нью-Йорком, а также между общинами, в которых проживают лица африканского происхождения. Другой представитель гражданского общества призвал к созданию децентрализованного Постоянного форума с присутствием в регионах с большой численностью лиц африканского происхождения при поддержке технологий, позволяющих принимать участие в одном и том же совещании несколькими точкам сразу. Представитель одной из организаций гражданского общества заявил, что решение о том, где должен быть создан Постоянный форум, должно приниматься с учетом местонахождения крупнейших групп населения африканского происхождения в мире, будь то Нью-Йорк или другие города. Один из представителей гражданского общества заявил, что совещания Постоянного форума следует проводить в Нью-Йорке, однако чередование мест их проведения также приемлемо, если оно аналогично формату Межамериканской комиссии по правам человека, которая проводит свои заседания в различных странах. Представитель другой организации гражданского общества поддержал Нью-Йорк в качестве места проведения совещаний Постоянного форума, а также предложение о децентрализации организации совещаний. Один представитель организации гражданского общества поддержал в качестве места проведения совещаний Женеву, а другой предложил Нью-Йорк. Представитель одной из организаций гражданского общества предложил, чтобы совещания Постоянного форума поочередно проводились в Нью-Йорке, Женеве и городах Африки. Некоторые представители организаций гражданского общества предложили проводить совещания за пределами Нью-Йорка и Женевы с возможностью их организации в штаб-квартире Африканского союза в Аддис-Абебе. Ряд представителей организаций гражданского общества предложили, чтобы совещания Постоянного форума проводились в Африке. Один из представителей гражданского общества заявил, что местоположение Постоянного форума будет зависеть от того, будет ли последний

находиться в ведении Экономического и Социального Совета или Совета по правам человека.

## **VI. Продолжительность, периодичность и сроки проведения совещаний**

18. Представитель одного из государств-членов заявил, что в 2019 году важно организовать дальнейшие консультации для содействия принятию Генеральной Ассамблеей резолюции о формате и порядке работы Постоянного форума, с тем чтобы он начал функционировать в полном объеме не позднее 2020 года. В то же время ряд выступавших подчеркнули, что ввиду среднесрочного обзора Международного десятилетия первое заседание должно состояться как можно раньше, и призвали к скорейшему созданию Постоянного форума. Что касается продолжительности совещаний, то некоторые представители государств-членов предложили, чтобы Постоянный форум ежегодно собирался на три–пять дней. Представитель одного из государств-членов предложил трехдневную продолжительность. Представители гражданского общества предложили различные варианты, в том числе 5 дней, 5–10 дней ежегодно, не менее 10 дней, чтобы способствовать выстраиванию отношений, и до двух ежегодных сессий общей продолжительностью 10–15 дней.

19. Некоторые государства-члены поддержали идею проведения этого совещания в марте с учетом важности памятных мероприятий, организуемых в течение этого месяца (21 и 25 марта). Представитель одного из государств-членов указал, что проведение Постоянного форума в последнюю неделю сессий Совета по правам человека в марте может быть сопряжено с определенными трудностями. Представитель одной из организаций гражданского общества сообщил участникам, что, поскольку заседание Комиссии по положению женщин также проходит в марте, то этот месяц может оказаться неподходящим для совещаний Постоянного форума.

## **VII. Участие неправительственных организаций и его финансирование**

20. Представитель одного из государств-членов заявил, что Постоянный форум должен характеризоваться как можно более широким представительством организаций гражданского общества и иметь четкие процедуры аккредитации. Представитель другого государства-члена выразил мнение о том, что Постоянному форуму следует обеспечивать широкое участие лиц африканского происхождения и что его членский состав должен отображать разнообразие и географическое распределение лиц африканского происхождения в мире. Представитель еще одного государства-члена предложил, чтобы участие гражданского общества основывалось на аккредитации при Экономическом и Социальном Совете. Делясь опытом руководства работой Форума по вопросам меньшинств, г-жа Макдугалл заявила, что она ввела такие меры, как приостановление выступлений и представление докладов без согласования, что позволило расширить пространство для организаций гражданского общества. Она подчеркнула важность участия гражданского общества в работе Постоянного форума. Несколько организаций гражданского общества призвали к тому, чтобы Постоянный форум обеспечил широкое участие организаций гражданского общества, подчеркнув, что вопрос об участии не должен решаться на основе статуса при Экономическом и Социальном Совете.

21. Ряд представителей организаций гражданского общества призвали государства-члены оказывать Постоянному форуму поддержку в виде достаточного объема ресурсов, а также выделять средства из регулярного бюджета и вносить добровольные взносы в целях обеспечения широкого и всестороннего участия гражданского общества в работе Постоянного форума. Была подчеркнута важность финансирования и доступа к ресурсам для осуществления исследовательских проектов. Значительное число представителей предложили учредить фонд добровольных взносов для лиц африканского происхождения в целях содействия осуществлению работы

Постоянного форума, предположили, что дополнительные ресурсы, включая программу субсидий для участия организаций гражданского общества, позволят им играть определенную роль в удовлетворении потребностей лиц африканского происхождения, и заявили, что такие субсидии должны также способствовать их участию в различных правозащитных механизмах, таких как универсальный периодический обзор, в целях упрощения последующей деятельности по выполнению рекомендаций.

## **VIII. Представление отчетности**

22. Представитель одного из государств-членов предложил, чтобы Постоянный форум ежегодно представлял Третьему комитету доклады через Комитет по правам человека. Другой представитель одного из государств-членов предложил, чтобы Председатель Постоянного форума выступал в своем качестве, чтобы доклад о работе совещания не согласовывался и чтобы этот доклад представлялся Совету по правам человека или Генеральной Ассамблее. Председатель Рабочей группы экспертов по лицам африканского происхождения предложил, чтобы Постоянный форум отчитывался как перед Советом, так и перед Генеральной Ассамблеей. В целом участники поддержали возможность представления докладов Генеральной Ассамблее через Совет.

## **IX. Заключение**

23. Председатель проинформировала участников совещания о том, что под ее руководством будет подготовлен доклад; он будет предоставлен в распоряжение государств-членов для использования в качестве справочной информации в ходе дальнейших межправительственных консультаций.

## Приложение

### Список участников

#### Государства-члены

Австрия  
Ангола  
Бельгия  
Боливия (Многонациональное Государство)  
Бразилия  
Венесуэла (Боливарианская Республика)  
Гаити  
Германия  
Доминиканская Республика  
Зимбабве  
Иордания  
Канада  
Колумбия  
Кувейт  
Лесото  
Мавритания  
Мали  
Перу  
Португалия  
Российская Федерация  
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии  
Того  
Тринидад и Тобаго  
Тунис  
Украина  
Уругвай  
Франция  
Швейцария  
Шри-Ланка  
Эквадор  
Южная Африка  
Ямайка

## **Международные организации**

Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения

## **Межправительственные организации**

Африканский союз

Европейский союз

## **Неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Национальная ассоциация партнеров-мигрантов

Центр документации, научных исследований и информации коренных народов

Независимый центр исследований и инициатив для диалога

Общество африканских женщин провинции Эно

Всемирный африканский конгресс

Международная ассоциация прав человека американских меньшинств

Международный институт Марии Аусилиатриче делла Салезьяне ди Дон Боско

Конференция руководителей по вопросам деятельности Фонда образования в области гражданских прав

Конференция имени Сэмюэла ДеВитта Проктора

Общество психологических исследований социальных вопросов

## **Неправительственные организации, не имеющие консультативного статуса при Экономическом и Социальном Совете**

Африканский центр – Ирландия

Африканский центр

Африканская комиссия пропагандистов охраны здоровья и прав человека

Африканский фонд за миграцию и развитие

Африканская сеть для действий по развитию

Коалиция жителей Новой Шотландии африканского происхождения для проведения Десятилетия лиц африканского происхождения

Афро-колумбийская глобальная инициатива

Афро-шведская организация

АгроСити

Группа «Афро-Шанго»

«Международная амнистия»

Форум по борьбе против расизма

Ассоциация колумбийских женщин африканского происхождения

Ассоциация «Карибский проект»

Ассоциация «Корни»

Канадский фонд межрасовых отношений  
Международное общество карибских народов  
Консультативный совет по правам человека и перемещению населения  
ДОСИП  
Европейское сетевое объединение людей африканского происхождения  
Фонд имени Франца Фанона  
Африканское общество цифрового образования и работы «Африкана» (ИЧВУЗ)  
Совет по улучшению положения растафарианцев «Ичируганайм»  
Группа по проведению Саммита Международного десятилетия лиц африканского происхождения в Испании  
Национальная инициатива в интересах человеческого развития  
Коалиция Соединенного Королевства для проведения Международного десятилетия лиц африканского происхождения  
Международный центр наблюдения за соблюдением прав человека  
Международная организация по праву на образование и свободе образования  
Международное молодежное и студенческое движение содействия Организации Объединенных Наций  
Межсекторальный альянс по вопросам глобальной жизнестойкости в целях обеспечения устойчивых путей развития  
«Кас Ла Шен»  
Международная организация «Ведущая роль Африки»  
«Лумбанга»  
Совет по вопросам единства африканской диаспоры на Ближнем Востоке  
«М'Немти»  
«Наиболее влиятельные лица африканского происхождения»  
Ассоциация за права человека «Нельсон М46664»  
Организация за права человека лиц африканского происхождения  
Организация за права лиц африканского происхождения  
Сеть организаций тиграев за квотирование  
Сеть PAD B  
Платформа для развития африканской женщины  
«Связь между лицами африканского происхождения»  
Деловая сеть лиц африканского происхождения  
Сеть по борьбе против расизма «Киломбау»  
Сеть для Латинской Америки и Карибского бассейна в интересах демократии (РЕДЛАД)  
«Регион Реюньон»  
Парламентская сеть и ассоциации диаспор  
Фонд имени Салифу Дагарту  
«Сант Пон Айити»  
«Солидарность суринамской диаспоры» – Бельгия

Организация «Тия интернэшнл»  
Общество чернокожих фермеров и производителей сельскохозяйственных культур  
Торонто  
Правозащитная сеть Соединенных Штатов  
«Быть отцом в Швейцарии»  
Общество девочек для девочек  
Центр наблюдения «Виндраш»  
«Бюллетень по всесторонней правовой поддержке женщин»  
Сеть «Мир против расизма»  
Мировой альянс развития

### **Научные круги**

Университет Де Ла Саль  
Университет Киото Сейка  
Ингви  
Колледж Морхаус  
Чикагский университет

### **Отдельные лица**

ИП «Бренда Смит Лезама»  
ИП «Санкта Уотли, С/Е менеджмент групп»  
Бьюти Кайя

### **Прочие**

Ассоциация читальных залов  
Национальный совет по правам человека (Кот-д'Ивуар)  
Континентальная сеть женщин коренных народов  
Общество барристеров Новой Шотландии  
«ВэксАп Африка»

---